至集体协 玉 办

共高共建构和谐 🥮 共创共享促发展 第四届城市工会集体协商竞赛全国总决赛 企业方 职工方 88:82 鄂尔多斯队 厦门队

第四届城市工会集体协商竞赛全国总决赛现场。

"工资涨幅贴着最低标准 涨,薪资'天花板'有点低""技 能等级的产能指标有些严苛, 我们建议下调3个百分 点"……10月13日下午,由中 华全国总工会主办,四川省总 工会、成都市总工会承办的第 四届城市工会集体协商竞赛 全国总决赛举行,来自各地的 谈判高手"唇枪舌剑",对每项 数据"锱铢必较",最大限度地 为工友们的利益发声。

巅峰对决 高水平协商展示专业素养

从政策依据解读到数据 支撑分析,从利益诉求平衡到 实施方案细化,选手们展现出 扎实的专业功底与高效的沟 通技巧,现场掌声不断。

记者了解到,本次总决赛 共设置两场对决,4支晋级队 伍通过抽签确定对阵顺序与 协商角色,围绕技能工资标 准、技能津贴、创新激励、技能 人才成长通道等议题展开协 商。评委组组长冯喜良点评 时表示,总决赛参赛队伍充分

展现了新时代集体协商工作 的专业素养,在协商逻辑、法 规运用、团队协作等方面均达 到较高水平,为基层集体协商 实践提供了优秀范例。

赛后,来自苏州代表队 的秦滢分享了她的参赛心 得。秦滢表示,参加此次集 体协商比赛,最大的收获是 提升了基层工会工作者的协 商能力,尤其是如何站在对 方的角度思考问题。她说: "在现实生活中展开集体协 商时,我们会作为联系企业 和职业工会的桥梁。我们做 好这个桥梁的作用是促进协 商、和谐、共赢。"

经过两天的精彩角逐,苏 州市工会代表队摘得桂冠,厦 门市工会代表队、北京市工会 代表队、鄂尔多斯市工会代表 队分别获得第二、三、四名,12 支代表队获得竞赛优胜单位, 26 名选手获评优秀选手。

凝心聚力 推动集体协商再上新台阶

本次竞赛是全国工会系

统集体协商工作的一次"大练 兵、大比武",充分展现了各级 工会推动构建和谐劳动关系 的积极作为。

据了解,近年来,全国各 级工会深入推进集体协商工 作,成效显著:14家头部平台 企业在订单派送、时间预估、 最低工资等核心议题上实现 算法优化及改进;新就业形态 劳动者权益保障持续深化, 2852家地方性平台企业及分 支机构开展集体协商,签订 3576份快递、外卖、货运物流 等行业(区域)集体合同;聚焦 技能人才与低收入群体,签订 8.68万份技能人才薪酬激励 合同,5727份物业、园林绿化 等行业(企业)集体合同,1261 份保安、保洁、环卫等行业(区 域)集体合同,助力851.44万 名技能人才、227.32万名低收 入劳动者增收,切实发挥集体 协商在和谐劳动关系构建中 的重要作用。

华西都市报-封面新闻记 者 赖芳杰 实习生 甘小平 摄

医院要求"不献血不手术"?

武胜县中医院:政策宣讲出现理解偏差

近日,一则"四川武胜某 医院要求患者家属献血,不献 血不给手术"的视频在网络上 引发关注。视频显示,患者家 属对"为何必须献血才能手 术"提出疑问,医生回应称若 不献血则需等待手术安排。

10月13日,涉事的武胜 县中医院相关负责人向华西 都市报、封面新闻记者表示, 医患双方在沟通中对用血政 策的理解存在偏差,并强调医 疗机构从未规定"不献血就不 予用血"。

目前,经专家会诊,患者 虽具备手术指征,但因心脏状 况和而色素水平等存在"相对 禁忌症",手术风险较高,专家 团队决定先行治疗患者基础 疾病,待身体状况改善后再评 估手术时机,家属已表示理解 同意。

院方 理解偏差引发误解

据院方介绍,10月9日晚 8时许,患者因摔伤导致骨折 入院。约两小时后,医生在与



♥ 3432

9652 ☆ 136

武胜县卫健局通报相关 情况。 视频截图

家属沟通治疗方案时,说明了 术中需备血以保障手术安全, 并告知当前血源紧张,倡导患 者家属及亲朋好友积极参与无 偿献血、提前做好用血准备。

沟通过程中,一名家属对 此表示不理解,随后将现场录 制视频发布至互联网。

院方相关负责人坦言,医 生在解释用血政策时"精准度

和耐心度不够完善"。而家属 由于非医疗专业背景,加上对 患者病情的担忧,可能因此产 生了"要献了血才能用血"甚 至"不献血就不能手术"的片 面认知。

武胜县卫健局10月10日 通报称,卫健局在事件发生后 立即成立调查组。确认医生 在血源紧张背景下确实倡导 患者亲友参与无偿献血,但 "不存在不献血不手术这一情 况"。经医院后续进一步沟通 解释,家属已表示理解。

关于治疗进展,因患者本 身患有基础疾病,手术风险较 高,当前治疗方案以控制基础 疾病为主。院方表示,已就该 方案与家属充分沟通,并获其 理解与配合。

科普 保障急救是底线

针对引发关注的用血政 策,该负责人作出详细说明: "临床用血政策由各市州具体 负责,医疗机构的核心职责是 确保临床输血安全合规。"

据介绍,用血保障主要分 为两个层面:兜底保障以及倡 导互助。以广安中心血站为 例,中心血站首要保障的是急 诊急救患者以及孕产妇等群 体的临床用血需求,这是维护 生命健康的底线。而在国家 层面,则积极倡导和鼓励患者 亲友在身体条件允许的情况 下参与无偿献血,这既是为血 库贡献一份力量,也使献血者 及其亲属在未来需要时能依 法享有优先用血的权利。

对于非紧急的常规手术 患者,医疗机构需向血站申报 用血计划。血站会在保障优 先群体用血的前提下,根据血 液库存和相关规定统一调配。

根据《中华人民共和国献 血法》第十五条规定,国家提 倡并指导择期手术的患者自 身储血,动员家庭、亲友及社 会互助献血。武胜县卫健局 表示,将持续加强献血用血政 策宣传,优化医患沟通,提升 医疗服务质量。

华西都市报-封面新闻记 者 刘彦君

落石砸车伤人 谁来赔偿损失?

"游客有什么过错?要担全 责?""这个应该找保险,不是谁闹事 儿谁就有理。下雹子被砸到是不是 得找气象局啊?"10月13日,一条 "自驾游九寨沟遇落石砸坏挡风玻 璃人受伤,游客要求相关单位赔偿 遭拒"的帖子,引发网友热议。

10月10日,当事人在问政四 川平台投诉称,10月8日20点40 分左右,其自驾到达九寨沟沟口藏 王广场附近时,路边出现落石,石块 很大,导致车辆前挡风玻璃全碎,中 控损坏,人员擦伤。

"报警后警察说纯属意外,无相 关部门负责。"当事人在投诉中称, 车辆受损后,其联系了阿坝州 12345,对方回复说,个人意外,路 段有人员检查清扫。

当事人认为,事发当晚,该路段 没有明显的碎石提醒,且路灯损坏, 车辆已在景区门口繁华地段并非偏 远山区,相关单位应进行赔偿。

针对此事,九寨沟公路养护中 心公布的调查核实情况显示,在接 到当事人来电后及时核查养护站巡 查日志,当天G544线上四寨养护 站职工对全路段道路进行了旱、中、 晚巡查,对全路段进行了全面清理, 辖区道路整洁、畅通。

养护中心同时表示,根据九寨 沟县公安交警部门出具的交通事故 认定书判定,2025年10月8日20 时45分,高某驾驶小型轿车,行驶 至九寨沟县国道544线53公里 300米时山体掉落石头,掉落在高 某驾驶的轿车前挡风玻璃,造成驾 驶员高某受伤、车辆受损的交通事 故。该事故属于意外事件,由不可 抗力引发,九寨沟养护中心不承担

事件一经网络发酵,引起众多 网友热议。有网友认为"收了养路 费(以燃油附加税形式),就要负 责",也有网友认为"养路费是养路 的,山上的落石怎么养? 肯定无 责"。

律师说法

公路养护机构不应担责

针对此事,四川盛豪(绵阳)律 师事务所谢德平律师认为,根据 《中华人民共和国公路法》第三十五 条的规定,公路管理机构应当按照 国务院交通主管部门规定的技术规 范和操作规程对公路进行养护,保 证公路经常处于良好的技术状态。 另《公路安全保护条例》第四十四条 规定,公路管理机构、公路经营企业 应当加强公路养护,保证公路经常 处于良好技术状态。良好技术状 态,是指公路自身的物理状态符合 有关技术标准的要求,包括路面平 整,路肩、边坡平顺,有关设施完好。

谢德平认为,本次事件中,养护 站巡查日志证明公路养护机构进行 了早、中、晚道路巡查、清理,尽到了 公路养护义务;山体掉落石头,落在 高某驾驶的轿车前挡风玻璃,造成 驾驶员受伤、车辆受损的交通事故, 属于意外事件,公路养护机构不应 承担赔偿责任。

谢德平表示,如果本次事件中 受害方投保了相关保险,可以向有 关保险公司索赔。

华西都市报-封面新闻记者 王 祥龙 周洪攀